

目錄

中文版序	4
原序	6
原作者引言	7
第一章：首要的事放首位	9
第二章：要付上時間	12
第三章：避開麻煩	17
第四章：從《古蘭經》中找接觸點	24
第五章：回應重大異議	32
第六章：好消息、壞消息	42
第七章：聚焦於有力的論點	48
總結	55
附錄	
(一) 《古蘭經》作為福音橋樑	57
(二) 對話的建議	59
(三) 其它有用資料	62

大喜的信息 如何跟印尼鄰舍分享福音

作者：西法斯

翻譯及編輯：新生資源中心

設計及印刷：美地設計製作公司

出版：新生資源中心

香港九龍長沙灣郵政局信箱80315號

© 新生資源中心 二零一四年

二零一四年三月初版

非賣品

版權所有。請勿將內容於互聯網上發佈。如未獲本中心之書面許可，也不得以任何方法如影印、拍攝、掃描、錄音等，作公開張貼、刊登及轉載本書的任何內容。

中文版序

出版《大喜的信息》前因

數年前，我在一個海外的穆宣工人會議中，巧遇到一位印尼姊妹。她和我分享了一些印尼文的資源和一本向印尼穆民傳福音的手冊。作者是一位在當地生活和工作了多年的海外工人。可能因為是出於前線工人的手筆，他將知識和個人的親身經歷融合起來，我讀起來份外覺得親切和實用，心想如能將這本小冊子翻譯成為中文，必能對那些專注於關心印尼羣體福音需要的肢體有所裨益。

筆者花了頗長時間節錄了當中大部份材料，其中有部份因為較適用於印尼當地的處境神學，既不是每一位信徒都同意和接納這些取向，也未必對在香港作本土外展的工人最為適用，故在節錄中刪減了。至於一些和護教有關的資料則保留下來。

作者傳福音的進路是從接納對象的信仰和用詞作為開始，尋找共通點，作為橋樑進入宗教對話。

筆者相信不是每一位信徒都接納「麥西哈·爾撒」這用詞等同耶穌基督，但對在穆斯林中間生活的穆宣工人，這可能是較容易入手談及主耶穌身份的機會。對於香港本土較開放的印尼人，我們或許不需要用這個進路，所以使用書中的提議時，讀者需要先辨明對象是屬於哪一類的穆斯林，才決定書中的提議是否適用。此外，書中內容雖然是針對印尼羣體的需要，但相信對大部份的穆宣工人來說，其中的一些對話內容提議，放諸四海的穆民，都同樣是有功效的。

這本書中大部份的翻譯工作是由義工負責，所以進展比預期的緩慢。感謝神，承蒙中國基督教播道會太古城堂願意奉獻支持這本小冊子的出版，促使了我們儘快完成翻譯和校對的工作。除

了感謝教會的慷慨資助外，我們亦心存感恩，願將這本小冊子呈獻給愛我們的恩主，因祂的愛從來不分種族和疆界，祂愛眷著全球最多穆斯林族羣居住的地方，以及那些來自彼邦，在香港辛勤工作的十五萬多印尼姐姐，為著她們，救主甘願捨身。

我們期盼這本小冊子能幫助有心作外展的肢體，更清楚明白福音對象的需要，也能有效地裝備自己成為福音使者，將主的愛與這些族群分享。

**新生資源中心
執行幹事馮太**

原序

我不敢自稱是傳福音或伊斯蘭教的專家，我幾乎沒有許多其他人的經驗，我曾有一些經驗，在其他人的生活和侍奉中，我有機會看到哪些方法有效，哪一些是沒有功效。我亦有機會看到不少關於傳福音和伊斯蘭教的好書。

許多印尼基督徒都幾乎沒有機會，可以讀到能明確和有效地闡釋如何與穆斯林分享福音的材料。他們未遇上過任何人，能夠自在及自信地與未信者分享神的真理。他們不知道應如何開始。許多基督徒就這樣放棄了。

我謙卑地呈上這本小書，以此作為與印尼穆斯林分享福音之參考。或許讀者們並不能完全同意所有的內容，若是這樣，請使用你能夠使用的部分。然而，讓我們繼續傳揚福音，直到在這國家中不同種族的穆斯林悔改認信耶穌基督。

西法斯

原作者引言

神愛我們，並透過祂兒子耶穌基督的犧牲拯救了我們，除此以外別無拯救。祂是萬有的主，作為祂的跟從者，我們必須服侍和服從祂。神清楚地讓我們知道，我們必須與每一個人分享祂救恩的好信息。祂不想任何一個人錯過得著平安的機會，祂愛每一個人，包括穆斯林。有些人認為神單單愛那些相信祂和跟從祂的人，他們認為神憎惡那些不相信祂的人，並視他們為仇敵，這是不正確的。神耐心地、仁慈地等待每一個人從罪惡和背叛中回轉，得著救恩（結三十三：11）。

我們的確有一個仇敵，就是撒但。撒但蒙蔽人的心靈和思想，煽惑他們去犯罪。那些服從撒但去犯罪而不服從神的人，成為了仇敵的獵物和囚犯。然而這些人並不是我們的仇敵。即使人們鄙視和攻擊神的子民，並作出所有你能想像的種種方法去攔阻神的善工，神仍然愛他們。祂因愛他們而在十字架上為穆斯林死，祂原諒了他們，他們並不是仇敵。

雖然不認識神的人並不是仇敵，基督徒卻往往視他們如仇敵般去避開他們，尤其是穆斯林。我們害怕他們，不想和他們一起，也不懂怎樣和他們建立關係，我們感覺不自在，這就令我們很難聽從神的命令去傳神大愛的福音給這些未得之民。若我們在穆斯林面前保持緘默，又或者遠離他們，他們將不會有機會得救。

我們要緊記，很少人會在聽到神大愛的福音後便立即接受，信心的建立是漫長的過程，需要長年累月的交往接觸。一位穆斯林歸主者粗略計算過，他決定信耶穌前，曾經從許多不同渠道聽過福音五十次。只要我們回想一下，便很可能發現我們自己認信的經歷也與此相同，尤其我們那些在教會長大的人更是如此。

這個真理，在《馬可福音》四章26-29節也有描繪。耶穌提

到一個農夫撒種，後來，它發芽了，然後，它長大生出葉和花，最後，它結出果子，可以收成了。這是如何作成的？農夫並不完全清楚知道，他只知道若種子沒有撒在地上，這便永不會發生。照樣，我們必須撒下福音的種子。

很明顯，這是不足夠的，我們不能單單傳遞福音的要點，然後對那仍然未信的人撒手不理，不去負任何進一步的責任。領人歸主需要花時間。那人需要觀察我們的生命，要確定在我們身上看見的，正符合我們所傳講的神的大愛。我們應有這樣的表現。

當然，神在我們裡面的愛，是我們成功和人分享福音的最重要因素，但這並沒有否定有些方法能更有效接觸穆斯林。同樣，有些分享福音的方法，幾乎可以肯定會引致負面反應。本書集中討論一些曾經證實能和穆斯林有效地分享福音的方法，但它並非定論。當然還有許多沒有在這裡提出的方法，都是有效的。

如果讀者你能夠將福音帶給穆斯林，讓他們相信基督，那麼，希望這小冊子將會強化你已知道的。但如果你到現在仍因著害怕或缺乏認知而未能分享福音，我們希望你能試試以下提出的建議。作為跟從主耶穌基督的人，我們的共同目標是來自每一個國家、種族、語言的人，尤其是我們的穆斯林朋友，能認識普世的真正救主。

西法斯



第1章： 首要的事放首位

要成功向任何人，尤其是穆斯林傳福音，有兩大要素，沒有這兩樣，我們的努力便徒然。**第一就是聖潔的生命，第二就是禱告和堅信神仍然以神蹟印證福音的真實**，還有一套合乎《聖經》的方法，去接觸那些還未信主的人。我們在第一章裡，會探討這些因素。

聖潔的生命

有果效的傳福音，並非靠賴聰明的辯論或完美的技巧，雖然謹慎的思考及學習如何改善傳揚福音的方法仍然重要，不然類似本書的著作就變得多餘了。但倘若我們的生命並不反映主的性情，那麼就算能熟練地對穆斯林作見證，也是徒然，這就如將美食放在一隻骯髒碟子上款待賓客一樣。見證人不聖潔，往往是弊多於利。

我認識一位男士，他樂意和任何願意聽的人談論耶穌和福音，並以傳道者和佈道家自居。然而，他已經結婚數次。最近我見到他和一位女士在一起，這女士並非他的現任妻子。此人在鄰舍當中沒有信譽可言，只是偽君子一名。同樣的評價，也適用於那些看見別人極度匱乏也不肯伸出援手、或脾氣暴躁、或欠債不還、或說謊的人。那人的生命既得不到非信徒的尊重，他們為何相信他嘴唇所傳講的福音呢？

固然我們不可能先成為完全人才去傳福音，但我們需要愈來愈像耶穌。明顯地違反神的誠命的生活模式絕不可取。基督的

跟隨者反而要在不信的人眼前展示出美好品格，信徒甚至未必知道別人留意到他這些品格，然而，神自己就在我們裡面作工，使我們變得更好。當神讓我們看到自己生命的罪，而我們卻忽視它時，我們便難以被神使用了。

神造我們成為聖潔的器皿（林後四：7）。我們被揀選將福音帶給那些還沒清楚聽過的人，尤其是穆斯林。一個尚未開始仿效耶穌生命的人，是不可能做得到的。我們每一個人必須尋求認識神和持守祂的聖潔，這是我們生命中最重要的目標，那麼，神才會用我們。

禱告求神蹟

我們已經看到佈道工作是大型屬靈爭戰的一部分，在戰鬥中，士兵必須有適當的武器和裝備，方可與敵人交戰。保羅在《以弗所書》第六章裡列出了我們需要的軍裝，有趣的是，當所有裝備已齊全，士兵已準備好爭戰時，保羅說是時候禱告了。他的意思是，我們是在禱告裡與敵人會戰，戰場就是在禱告上。我們知道義人祈禱所發的力量是大有功效的（雅五：16），義就是服從神和行在聖潔中，然後在禱告中，我們就可以打敗敵人。

在我們講見證之前，應當禱告。我們要為失喪的人的心和眼得以打開而禱告，我們要為全家人和整個社區歸信基督禱告。我們要為神賜他們對救恩和永恆事物的渴求禱告，我們以禱告對抗那束縛全族羣的邪惡力量。當聖靈走在我們前面，我們就去傳揚福音。當我們在禱告中前行，我們知道聖靈已在工作。祂使用我們的禱告摧毀那惡者的營壘（林後十：4），我們最重要的努力應專注在禱告上。

那些逼切渴想傳福音給穆斯林的人，常感到難以找出適合開啟不信者心靈的鑰匙。某些在這本小書中所記載的資料，可能就是這鑰匙，然而經驗顯示這並非如此簡單。每一個曾經嘗試開啟

生鏽鎖的人都會知道，即使鑰匙是對的，它也不是那麼容易被打開的。若這是一個長時間沒有打開過的鎖，便可能要使用潤滑劑了。聖靈恩膏就是幫助開啟人心的潤滑劑，當我們禱告並不斷嘗試福音的鑰匙，神的靈便作工，開啟穆斯林的心靈。

《聖經》中其中一段最有力的禱告可見於《使徒行傳》四：23-31。使徒們因傳福音而被恐嚇，彼得和約翰帶領教會禱告，祈求神幫助他們不因猶太人領袖的威嚇而退縮，並且，他們求神繼續施行神蹟，作為耶穌基督福音真實的明證，神以許多神蹟奇事一再應允這禱告，他們也繼續傳揚福音。

神今天仍然行奇妙的事，祂以神蹟奇事，向那些尋道的人證明福音。今天，在世界各地，神讓那些尋求祂的穆斯林經歷異夢和異象。有許多人經歷醫治和奇妙的事情，因而受到感動。

我們也必須禱告祈求神向我們的穆斯林朋友顯出神蹟奇事，以證實我們的見證。一件神蹟奇事可能就是神所使用來帶領你所認識的穆斯林歸主。因此，要祈求神蹟和奇事，神願意回應這些禱告，好讓全地充滿祂榮耀的知識（哈二：14）。



開齋節傳統食品Ketupat



Ketupat仿製品